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Рассмотрены методы, подходы, модели и средства, которые применяются при прогнозиро-
вании потребностей отдельного региона в кадрах. Проанализирована методика, в основе ко-
торой лежит подход, предусматривающий построение прогноза в два этапа.  
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Methods, approaches, models and means which are applied during prognostication of needs in per-
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Потреба економіки регіону в кадрах є важ-

ливим показником стану ринку праці. Зміна 
цього показника впливає на весь ринок праці. 
Для прийняття управлінських рішень щодо 
залучення в регіон додаткової робочої сили 
необхідно знати не лише поточний рівень по-
треби в кадрах, але і те, як він може змінитися 
в майбутньому. При цьому потреба в кадрах 
повинна розглядатися не тільки з кількісної, 
але і з якісної точки зору, перш за все з точки 
зору вимог до рівня професійної підготовки, 
професії або спеціальності, якою повинен во-
лодіти кандидат на працевлаштування. Для 
отримання таких даних необхідне досліджен-
ня ринку праці регіону з наступним прогнозу-
ванням потреби регіону в кадрах.  

Ринок праці Криму в 2009 р. відзначився 
деякими позитивними тенденціями, напри-

клад зменшенням кількості безробітних. Так, 
протягом перших семи місяців 2009 р. кіль-
кість безробітних, за даними Міністерства 
праці Криму, зменшилася більш ніж у два ра-
зи – з 28,4 тис. чоловік до 13,7 тис. чоловік. За 
повідомленням Міністерства праці і соцполі-
тики Автономної Республіки Крим, одночасно 
в 1,3 рази зросла потреба підприємств в робо-
чій силі, а конкурс на одне робоче місце знизив-
ся в 2,5 рази і на кінець указаного періоду в 
середньому становив 4 кандидати на одне ро-
боче місце. Порівняно ж із минулим роком ри-
нок праці Криму, як і раніше, демонструє нега-
тивну динаміку за більшістю показників [1]. 

Під час створення прогнозу нами було ви-
користано підходи і методики, розроблені су-
часними ученими [2; 3], що пропонують ви-
користання як математичних моделей, так і 
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експертних оцінок. У результаті була створе-
на методика, в основу якої полягає підхід, що 
передбачає побудову прогнозу потреби регіо-
ну в кадрах у два етапи: 

1) прогнозування значення загальної по-
треби регіону в кадрах; 

2) розподіл отриманого значення відповідно 
до структури потреби згідно з рівнями освіти, 
професіями і групами спеціальностей [2]. 

Відповідно, під час виконання роботи були 
поставлені такі завдання: 

– збирання первинних даних та оцінюван-
ня поточної і ретроспективної потреби регіо-
ну в кадрах, а також її структури; 

– розроблення математичної моделі для 
прогнозування потреби регіону в кадрах і за-
безпечення її необхідними для побудови про-
гнозу даними. 

Під час вирішення першого завдання по-
треба регіону в кадрах була визначена як кі-
лькість вільних робочих місць, що виникли на 
території регіону і залишаються не зайнятими 
у зв’язку з відсутністю відповідних кадрів. 
Згідно з цим, підставою для оцінювання пото-
чної потреби в кадрах було обрано значення 
кількості вакансій. Дане значення необхідно 
було скорегувати, оскільки: 

– реєстрація нової вакансії на території ре-
гіону може стати наслідком руху робочої си-
ли; таким чином, виникнення одного вільного 
робочого місця може спричинити реєстрацію 
декількох вакансій у результаті переходу пра-
цівника з однієї організації в іншу; 

– деякі організації вважають за краще вирі-
шувати завдання залучення кадрів самостійно, 
при цьому дані про вільні робочі місця в центри 
зайнятості не надаються, і кількість зареєстро-
ваних вакансій не відповідає дійсності. 

У зв’язку з цим, щоб оцінити загальну по-
требу регіону в кадрах, ми провели таке коре-
гування: 
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де: t,çàãN .  – оцінка загальної потреби ре-

гіону в кадрах для періоду часу t ; 

tV  – кількість вакансій, зафіксованих цен-

трами зайнятості протягом періоду часу t ; 

.ðóõK  – частка вакансій, що виникли в ре-

зультаті руху робочої сили; 

.. çñK  – частка вакансій, зареєстрованих 

центрами зайнятості, від спільної кількості 
вакансій. 

Для оцінювання значень .ðóõK  і .. çñK  ви-

користовувалися дані, отримані в результаті 
експертного опитування. Як інструментарій 
опитування використовувалися анкети. Отри-
мані анкети були проаналізовані, а структура 
вибірки скорегована так, щоб відповідати ре-
альному розподіленню організацій регіону.  

Наступна обробка дозволила набути зна-
чень, що показують розподіл потреби за рів-
нями освіти: 

– ï.ed  – частка потреби у фахівцях з почат-

ковою професійною освітою; 

– c.ed  – частка потреби у фахівцях з серед-

ньою професійною освітою; 

– â.ed  – частка потреби у фахівцях з ви-

щою професійною освітою. 
При цьому виконувалася умова: 

1=ed+ed+ed â.ñ.ï.    (2) 

Також були отримані три вектори коефіці-
єнтів, що показують частку потреби в кадрах 
для групи спеціальностей або професії щодо 
кількості потрібних фахівців з відповідним 
рівнем освіти: 
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де: .ïA – вектор коефіцієнтів для початко-

вої професійної освіти; 

.cA  – вектор коефіцієнтів для середньої 

професійної освіти; 

.âA  – вектор коефіцієнтів для вищої про-

фесійної освіти; 

i,ïk .  – частка потреби у фахівцях з почат-

ковою освітою і i -ою професією; 

i,ñk .  – частка потреби у фахівцях з серед-

ньою освітою і спеціальністю з i -ої групи 
спеціальностей; 

i,âk .  – частка потреби у фахівцях із вищою 

освітою і спеціальністю з i -ої групи спеці-
альностей. 

Модель побудови прогнозу. Загально-
український класифікатор спеціальностей за 
освітою [4] використовувався для структури-
зації потреби в кадрах із середньою і вищою 
професійною освітою за 28-ми групами спеці-
альностей. Для набуття значення потреби в 
працівниках з певним рівнем освіти і спеціа-
льністю необхідно помножити на t,çàãN . один 



ПРАВО І БЕЗПЕКА № 2 (34) 2010 

   261 

із трьох коефіцієнтів потреби ( ï.ed , c.ed , 

â.ed ), що відповідають потрібному рівню 

освіти, а потім на коефіцієнт один із трьох 
векторів, що відповідає потрібній професії 
або групі спеціальності (3). 

При розробці моделі для побудови прогно-

зу значення t,çàãN . потреба була представле-

на у вигляді двох складових: 

tâ.ç.í.,tçá.ð.ì.,t,çàã N+N=N .  (4) 

де: t,ìðçáN ...  – потреба регіону в кадрах, 

яка викликана збільшенням кількості робочих 
місць протягом періоду часу t ; 

t,íçâN ...  – потреба регіону в кадрах, яка 

пов’язана з вибуттям зайнятого населення з 

ринку праці протягом періоду часу t . 

У результаті прогнозне значення t,çàãN .  

розраховувалося як сума прогнозних значень 

t,ìðçáN ...  і t,íçâN ... . 

Для розрахунку прогнозу потреби з причини 
збільшення кількості робочих місць передбача-
лося використовувати регресійну модель, що 

враховує вплив на t,ìðçáN ...  таких факторів: 

– чисельність постійного населення регіону; 
– обсяг валового регіонального продукту 

(ВРП) в порівняльних цінах; 
– обсяг інвестицій в економіку регіону. 
Оскільки відсутність певних даних за до-

сить тривалий період не дозволила оцінити 
параметри даної моделі, ми замінили її мо-
деллю лінійного тренда. 

Прогноз будувався на підставі даних про 
природний рух населення, який зумовлює ви-
буття працівників з ринку праці регіону. Було 
виділено декілька причин такого вибуття: 

− смерть; 
− переїзд на постійне місце проживання в 

інший регіон; 
− досягнення пенсійного віку і припинен-

ня трудової діяльності. 

На підставі статистичних даних, для пер-
ших двох причин був знайдений коефіцієнт, 
що показує частку потреби від кількості по-
стійного населення регіону, зайнятого в еко-
номіці. Для людей, що досягли пенсійного 
віку, була розрахована частка пенсіонерів, що 
припинили трудову діяльність протягом про-
гнозованого періоду часу. Прогноз t,íçâN ...  

розрахувався за формулою: 

  ...... ïåíñítïåíñ.,åì.ïîìtç.â.å.,t,íçâ KÍ+K+KH=N (5) 

де: .ïîìK  – частка жителів регіону, що по-

мерли, у кількості постійних жителів регіону; 

.åìK  – частка тих, що переїхали на по-

стійне місце проживання в іншому регіоні, у 
кількості постійних жителів регіону; 

t,åâçH ..  – прогнозована кількість жителів, 

зайнятих в економіці регіону на період часу t ; 

t,ïåíñH .  – прогнозована кількість жителів 

регіону, що досягли пенсійного віку протягом 

періоду часу t ; 

..ïåíñíK  – доля жителів регіону, що досяг-

ли пенсійного віку і що припинили працюва-
ти, у спільній кількості тих, що досягли пен-
сійного віку. 

Під час розрахунку використовувалися вже 

готові прогнози значень t,åâçH ..  і t,ïåíñH . . 

Висновки. Отриманий прогноз передбачає 
щорічне збільшення потреби в кадрах, по-
в’язане, перш за все, зі створенням нових ро-
бочих місць. При цьому передбачається збере-
ження тенденцій соціально-економічного роз-
витку. Даний метод прогнозування може бути 
використано не тільки в межах кримського ре-
гіону. Результати анкетування та прогнозуван-
ня кадрових потреб планується обробляти в рам-
ках триланкової архітектури клієнт-сервер із 
використанням тонких клієнтів. 
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